

APEL LA CARITATEA AVUȚILOR

Timpu este aspru, vântul suflă tare și rece iar săracimea suferă de frig și foame.

În timpul de față, când cei bogăți se odihnesc pe fotolii bogate și moi în camere încălzite de sobe luxoase cu mâncări și băuturi în abundență la masă, cei săraci n'au o bucată pe pâine neagră, fie și uscată, n'au o haină groasă pe ei, n'au un adăpost cum se cade și locuința lor e rece, pentru că n'au cu ce să se încălzească.

Oamenii filantropi însă și aduc aminte de ei și le trimit ajutorul lor fie în bani, fie în ale mâncăret, fie în ale îmbrăcămintei sau în carbuni și lemne, și cu acestea le alina suferințele.

În aceste zile grele de existență, nu trebuie să uităm pe acești desmoșteniți ai soartei; chiar oamenii cu or cât de mică dare de mână trebuie să se gândească că cel mai mic ajutor al lor va îndulci amarăciunile vieții atelora cari suferă.

Caritatea este una din virtuțile cele mai mari și aceia cari o vor face îndeplinesc un act plăcut lui Dumnezeu; căci iată ce a zis Isus Christos: „acela care miluește pe săraci, da împurmat lui Dumnezeu.“

Facem apel tuturor inimelor generoase, inimelor caritabile de a veni în ajutorul săracimei a bătrânilor și neputincioșilor, orfanilor și văduvelor fara protector și Dumnezeu le va răsplăti însutite.

CONFUCIUS

ARTA VIEȚII SOCIALE

(Traducere de TOMITAN)

Cartea Antea

PARTEA V.

Dătorii comune

—

(urmăre)

RECUNOȘTINȚA

I. După cum ramurile arborilor redau rădăcinii or câtă umiditate absorb, după cum rîurile și varsă curentele lor la mare de la care le primesc, tot astfel și inima recunoscătorului dorește de a reda bunătațea și bine-facerea ce a primit; recunoscătorul și simte cu vioiciune îndatoririle sale, iubeste și cinstește pe bine-făcătorul său; dacă nu va putea face răsplătă de fapt cel puțin o ține minte și nimic nu o poate șterge; mâna bravului și liberalului seamănă cu norii cerului, ale căror

ape udă și fac pământul să fecundeze ca să producă diferitele fructe, erburii și florii, pe când inima ingraturului este ca o pustietate neroditoare, acoperită cu nisip, care absoarbe cu lăcomie ploaia ce cade, suge și mistă, este or-ee bură de ploaie nu rodește însă nimic.

II. Să nu invidiezi nici să urăști pe bine-făcătorul tău, nici să cauți a tăgădăi bine-făcările ce ai luat. De și face mai mult de a face binele de cât de a 'l primi, de și lucrul mărinimiei nu încetează nici o dată de a fi de mirat, cu toate acestea maniera dulce și umilă a recunoștinței vorbește imediat acestei inimi și fac iubii pe recunoscător în ochii lui Dumnezeu și a oamenilor. Cu toate acestea nu primi nimic din mâna arogantului, nici să te îndatorezi vr'o dată de la un om egoist și avar; aroganța și disprețul său te vor face să roșești și nu vei putea sătura setea avariției sale cu nimic.

SINCERITATEA

I. Tu care ești împodobit cu frumusețile adevărului și ai inima ta afectată la plăcerile ei curate, fii credincios adorator al ei, nu o abandona nici o dată și vei vedea constanța ta cumunată cu onoare; limba omului sincer este rădăcinată în inima sa, iar fățarnicia, vicienia de a înșela și prefacerea nu au unde să și sprijinească cuvintele lor; roșește și se strimțorează când se prezintă minciuna și vicleșugul, spune adevărul fără înconjur păstrează un caracter demn, potrivit cu demnitatea sa logică, urăște vicleșugul și fățarnicia și știe de a se opune la inobilele ei meșteșuguri; de acord cu inima sa, nu cade în strămtorare ei spune adevărul de față căci mult era să se rușineze ca să creiască vr'o dată minciuna. Mai superior de cât fățarnicia, scoate ca dintr'o magasiă cuvintele din inima sa Tot-d'una gânditor, cântărește cu înțelepciune ceea ce se cade după circumstanțe și vorbește cu claritate și distincțiune, dă consiliu amicilor și le primește de la ei liber, păzind cu statornicie ceea ce a fîgăduit; astfel este omul sincer.

II. Omul viclean însă și fățarnic, din contra, este ascunzător și cu totul un mister neexplicabil, îi place a da cuvintelor sale față de adevăr, și marele obiect al vieții sale este de a înșela și a fi fățarnic; pe când se bucură se prefăce că e trist și ca durere și pe când e trist se prefăce că se bucură și rîde; cuvintele sale sunt enigmatice, în zadar stăruiește a le explica; se prefăce, conșpiră ca șobolanul în întunec și crede că este sigur, Cu toate acestea, nimit de tot și mirat se prinde mai curând sau mai târziu și se mustrează în public, căzut în rușine și desonoare, petrece plin de frică și turburare, cu limba tot-d'una nepotrivită cu inima sa. Se silește, stăruiește și să luptă de

a părea în public asemenea cu adevăratul virtuos și d'aci se lălesnește de a face vicleșugurile sale.

III. Ticălos și miserabile fățarnic, stăruiește și luptele ce pui pentru a ascunde secretele tale cu mult mai mult întrec scopul tău de a te arăta astfel după cum te grăbești a părea! Oamenii înțelepți cu drept cuvânt vorbesc de rău și critică vicleșugurile și machinațiunile tale, pe când te crezi asigurată din toate părțile se rupe acoperișul tău și degetul dreptății te arată în ochii publicului pe care 'l înșelai și 'l înșelai de el, pentru a 'l lua cuvenita insultă și desonoare.

Către cititorii noștri

În numărul viitor se va termina „Cartea întâia“ a lui Confucius, pe care suțtem nevoiți a 'l intrerupe de o cam dată și a da în locul lui NUVELE.

Dacă însă mai mulți din abonarii noștri doesc ca să continuăm cu publicarea și „Cartii a doua“ a lui Confucius, să binevoiască a ne face aceasta cunoscut prin o singură cartă postală și vom continua a da treptat, pe lângă Nuvela și pe Confucius; în caz contrariu 'l vom intrerupe.

VARIETAȚI

15 mil de albine compun un roi de mijloc, 25 mil un roi bun, 30 de mil un roi puternic iar 40 mil fac un roi mare. Viața naturală a albinei lucrătoare nu trece de 6 luni.

Cămile acum sunt în us general în toată Australia. În interval de douăzeci și cinci ani, prin creștere științifică s'a produs un neam de cămile mai mari la corp, mai sănătoase și cari pot suporta greutatea mării de cât cămilele indiene de la care se trag.

Modă nouă trebuie să fie și asta, de a garnisi costumurile damelor cu conde de pisici.

Nu de mult, în Londra, s'au vândut câte-va tone de cozi de pisici pentru export în acest scop.

Rusia zice că are bani disponibili sau capital de rezervă peste o sută de milioane.

Ce poate suporta cea mai mare presiune fără a suferi cea mai mică vătămare de cât îndrăcișii de microbi? La presiune de 3000 chilograme au fost supuse unele din ele și totuși

nu le păsa de nimic. Numai microbul brâncel a manifestat atămptorare și în cele din urmă a și murit.

În Franța apar 6000 de reviste periodice, și totuși se întrețin în abonamente, la noi însă?

Vigoanele de dormit s'a constatat fi foarte vătămătoare sănătății publice. Ele sunt pepiniere a tuturilor micro-organismelor producătoare de boale.

La Gavon s'au descoperit niște arbori miraculoși cari produc un forte gustos și hrănitor. Semințele acestor arbori se transformă în pâine cocientă. Pâine și unt, ce mai vrea omul? Gavon însă este așa de departe! în cât trebuie să ne mulțumim cu untul de animale!

Este cunoscută concurența ce fac Americanii cu șampaniile lor acelora din Franța. Acum s'au apucat să facă concurență și Rușilor, amenință de a inundă toată lumea cu ieră americane. Și Rușii trebuie să se îngrijească de aceasta, căci ierăle lor costă 10—15 lei chilogramul iar a americanilor numai 1 franc sau 1 și 50 cel mult.

Proprietatea unui brevet de invențiune în toată lumea costă aproape 75000 lei. În toată lumea sunt 62 de state cari au brevete de invențiune. Dintr'acestea 27 sunt în America, 7 în Oceania, 4 în Asia, 8 în Africa și 16 în Europa.

O tipografie din Oxford a editat o sântă scriptură foarte microscopică. Literele au zece centimetri înălțime și șapte lățime. Literele sunt invizibile cu ochiul liber; de aceea fiecare exemplar este însoțit de o lentilă foarte tare.

Regina Italiei peste puțin timp va fi posesoarea unui velociped de aur care i se va dărui de societatea velocipedistilor din Milano. El va fi așa de greu în cât 'l va întrebuința numai în ocaziunile solemne.

Un mecanic din Beirut a cerut de la Poartă de a i se concesiona dreptul exclusiv de estragere a apei din Jordan.

Correspondentul „Noutăților Centrale“ din Londra la Port-Arthur confirmă cruzimile făcute contra unor nearmași după înarea Portului-Arthur. Vinovații erau niște Paria inarmași atacați la ostirea Japoneză pentru angari. După ce s'au îmbătat, și-au adus aminte de cruzimile Chinezilor de altă dată și s'au infuriat; au tăiat și schingiuit unuși Chinezii ne-armași ale căror cadavre le-au tăiat în bucăți. Abia căși-va din vinovații au fost prinși de autoritățile militare.

ANECDOTE

Clientul (la bărbierie)—Te rog, nu spune așa îngrozitoare istorii, căci mi se ridică părul sus.

Bărbierul:—Toamal de acea zică și eu, că pot să îți tai mai bine.

—x—

La o cofetărie fîntr'un oraș din Dobrogea pe la 1870.

(Ivan și Iani se pun și bat la o mică masă a cofetăriei)

Ivan (bătând mereu) Ei! nu aude nimenea?

Iani (strigând) Domnule cofetar!

Cofetarul (vine necăjit, căscând și scărpinându-se) Ude sunteți mai de tot bateți așa?

— Dacă nu auzi!?

— Și ce adică trebuie să-mi spargeți masa?... Ce vreți?

— Al prăjiturii?

— Am, de care?

— Baclavale al?

— Am una.

— Bine, adu-o și o vom împărți în două.

(Cofetarul, după un sfert de oră se prezintă iarăși cu un trigon ale cărui colțuri le mâncase.)

Cofetarul. Na!

— Ce e asta?

— Baclava.

— Baclava e asta?

— D'apoi, ce este?

— Prăjitură, trigon!

— Dacă e prăjitură trigon unde-i sunt colțurile?

— Le-ai mâncat!

Cofetarul (scotând un cuțit de la brâu și tăind trigonul în două) Îți mâncăși! sau vè tal ca baclavaa!?

Mușterii mănăcă trigonul drept baclava, plătesc și fug de le da călcăle de ceafă.

LITERATURA MALGASIANĂ

Din cântecele populare ale Madagascariului

Primirea Streinului

Cine e regele acestei țări?—Abonani. Unde se află el?—În coliba regească.—Du-mă la el.—Vil în tot-d'ana cu inima deschisă?—Da, vii ca prieten.—Intră dar.—Bună ziua regele Abonani.—Omule alb, te salut și îți pregătesc o primire bună. Ce cauți aci?—Viu să vizitez această țară.—Sunt liberi pașii și ochii tăi. Umbra însă trece, se apropie ceasul cinei.—Servitorii, întindeți rogojinii pe pământ și acoperiți-le cu frunze de banane. Aduceți orez, lapte și fructe cu sucuri dulci. Apropie-te, Nellah, cea mai frumoasă din fiicele mele și servește pe strein. Iar voi surorile ei tinere, veseliți masa cu danșurile și frumoasele văstre cântece.

Nellah

Frumoasă Nellah, însoțește pe acest strein la coliba vecină, întinde o rogojină pe pământ și pregătește un pat din frunze. Lasă atunei să cază voalul care acoperă chipul tău

frumos și dă-i sărutarea țării noastre. Bagă de seamă însă să nu se supere streinul din manierele tale...

Un medicament nou contra difteriei

Cel mai bun medicament s'a constatat că este *opa de var* contra difteriei, pe care pare că în zadar se luptă a o nimici noile descoperiri medicale. Resultatul obținut cu *opa de var* este excelent intru cât spală și curăță ea și chipul întrebuițării ei este foarte simplă. Nu se cer nici instrumente, nici băi, nici obstacole în acțiunea medicamentelor. Pentru ca copilul să se poată simți ușurat trebuie să înghiță câte un pahar de apă de var în fiecare ceas.

Acest medicament este de mare importanță pentru proprietatea lui antidifterică. Se vor mântui o mulțime de copii numai de el. Dăți, deci aceste ori copiilor voștri slabii apă de var. Acest medicament de alt-fel este folositor și contra slăbiciunii stomacului. Proprietatea ei principală consistă în aceea că distruge foarte repede microbii penetranți.

ECOURI

DIN STREINATATE

Știrile telegrafice sosite din Londra afirmă cum că în cercurile oficiale d'acolo circulă vestea despre furnarea unui stat Armenesc sub ducele de Tec.

Ziarul „Sviet” din Petersburg scrie că P. S. S. Mitropolitul Caraimilor din eparhia Tanridel și Odesel, d. S. Pampulov a asistat la ceremonia funebră a înmormântării M. S. împăratului Alexandru III împreună cu o delegațiune de trei persoane din partea tuturor Caraimilor compusă din dd. I. Sapsal, D. Mangubi și N. Cochizov.

Cu această ocaziune deputațiunea a depus pe mormântul împăratului Alexandru III o coroană cu inscripția următoare: M. S. Impăratului Alexandru III adoratului nostru Monarh, Caraimii din Russia.

O persoană care exercită o mare influență asupra politicii Rusiei declară că, dacă israeliții din Europa occidentală ar avea răbdare ar găsi că sfetnicii Țarului sunt dispuși a satisfăce în mod mărinos dorințele israeliților ruși; că în anu din urmă s'a dat ordine confidentiale pentru modificarea aplicării stricte a legilor asupritoare și că se vor face concesiunile cele mai întinse.

S'a propus de guvernul imperiului German statelor europene emisiunea de mărci postale internaționale.

Aceste mărci vor fi foarte avantajoase pentru toți aceia cari au corespondență cu streinătatea Actualmente

dacăvrea cine-va să ceară o știre sau o informațiune oare-care de la un om din streinătate, e imposibil să trimită o marcă postală pentru răspuns. Consuliile de ex. primesc pe an o mulțime de scrisori prin cari le cer diferite informațiuni și nu pot răspunde tuturor scrisorilor din cauza cheltuelilor.

Ministrul poștelor din Germania a făcut modelul unei astfel de mărci care va conține numele tuturor statelor în care valoarea lor va fi recunoscută. Se crede că unele state europene vor adopta acest sistem practic.

DIN ȚARĂ

Ministerul de finanțe fiind informat că prin unele orașe și mai cu seamă acele situate pe lângă malul Dunării circulă în mare cantitate monete divizionare de argint și aramă streine, aduce la cunoștința generală, că aceste monete nu au nici un curs legal în țară și că nu vor fi permise în plăți la nici o casă publică.

O societate engleză s'a oferit a introduce prin coloniele noastre rurale un nou sistem de răboaică, cu totul perfecționat.

Această societate se oferă a învăța pe țărancele noastre ca să lucreze cu aceste răboaică; ea le mai oferă materialul necesar și se obligă în același timp de a cumpăra produsul pe un preț mai avantajos de cât se oferă până în țară.

N.A. Dorim ca acest sistem de răboaică să fie introduse și în Dobrogea, unde familiile din comunele rurale nu au nici un fel de lucru în timpul iernii; ca prin acest mijloc să se facă un venit bunicește pentru întămpinarea cheltuelilor zilnice.

Pe proprietățile statului din Dobrogea se află ceriere mari de caulin care până azi n'au fost încă exploatare.

Acest caulin e foarte bun pentru fabricarea porțelanului și a altor obiecte similare.

Acum aflăm că ministrul domeniilor va fi sesizat în curând de mai multe cereri pentru exploatarea acestui caulin aducându-se astfel mari servicii țării prin crearea unei industrii din cele mai utile.

Ministerul de interne a trimis tuturor prefecturilor din țară exemplare din regulamentul pentru alinierea satelor și construcțiunea caselor țărănești. Tot în acele broșuri se găsesc și planurile tip, după care trebuie să se construiască casele.

Prefecții vor distribui aceste broșuri sub-prefecților și primarilor de la comunele rurale, cari vor fi datorii a executa dispozițiile cuprinse în regulamentul despre care vorbim.

N.A. Nu ne lădoim că și în Dobrogea, mai cu seamă, se vor fi trimise aceste planuri.

Informațiuni

DIN LOCALITATE

Un vânt cald de sud a suflat aproape șase zile. Termometrul scădea 12—15 centigrade; cerul era variabil, Marea puțin agitată.

De astăzi dimineața vântul și-a schimbat direcția spre nord-vest; termometrul a scăzut la zero. A nins puțin. Pe la amiază, temperatura s'a urcat la 10 centigrade căldură. Cerul este senin. Marea calmă.

În port se află o corabie mică și un vapor Grecesc care face curăc între Constanța și Constantinopol. Nu se face nici o încărcare sau descărcare.

Abonații afară din Constanța cari încă nu ne au plătit, sunt rugați a nu uita că abonamentul se plătește cel mult în prima lună și că deja suntem la sfârșitul lunii a putra și noi avansăm din punga noastră, nu numai fără a profita dar chiar cu pierdere. Pentru a nu ne expune la cheltueli și mai mari trimțând încasator, rugăm să ne trimiteți abonamentul în comțul nostru, adică 9 lei și 75 bani. Ne v'ți face un mare serviciu și ne veți îndatora.

De cât-va timp se observă că lumina felinarelor primăriei de pe strada este așa de mică în cât abia licărește.

Ce va să zică această batjocură din partea antreprenorului iluminatului?

Să meargă cine-va noaptea pe stradă, alături cu felinar și să nu vadă unde calcă.

Nu cum-va primăria nu îi plătește regulat și spre răsbunare face aceasta?

După informațiunile însă ce avem plata i se face foarte regulat Atunci pentru ce această bătaie de joc din partea antreprenorului iluminatului?

Soția lui Ion Putinică din comuna Carol I. a născut un copil care are două membre masculine superpuse din care unul mai mare de cât cel-alt. La această minune:

„Moșă și femeile din sat
„Se adunară și făcură sfat,
dacă trebuie să se taie ambele membre sau numai unul. Unele au zis că trebuie să taie membrul cel mai mare, altele, majoritatea, au zis mai bine ar fi să se taie cel mai mic. La acest sfat însă presida cucăna moșă și în calitate sa de președintă a hotărât ea să nu se taie nici unul, așa dar micul Putinică care e sănătos și voinic va rămânea cu două..

Tribunulul local a condamnat la un an închisoare și câte-va mil lei despăgubiri pe Pandelescu Poenaru, care în calitate de notar în plasa Mangalia amăgea locuitorii debitorii la Creditul Agricol, că are ordin să încasaze și să ducă el la Credit datoriile oamenilor, pe când în realitate sumele încasate rămânea în punga sa.

Societatea Vapórelor Ellene De Navigațiune pe Mare N. Patrichios & Comp.

Face cunoscut onor, Public că Vapoarele sale fac curse regulate, în fie-care săptămână între Constanța și Constantinopole, și, atât la ducere cât și la întoarcere ating porturile Varna și Burgas

Pe lângă pasagerii d. clasa I și III mai primesc și tot felul de mărfuri ca și animale, cu prețuri convenabile,

Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la Agenția de la Portul Constanța la d-nii

MACRI & SVORONOS

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΪΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ N. ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ ΚΑΙ Σ^Α

Φέρεται εις γνώσιν του αξιοτίμου κοινού, ότι τα ατμόπλοια της εταιρίας ταύτης εκτελούν τακτικούς εβδομαδιαίους πλόας μεταξύ Κωνσταντινούσης και Κωνσταντινουπόλεως, προσεγγίζοντα κατά τη την μετάβασιν και επιστροφήν εις Βάρνην και Πύργον.

Δίχονται (πιθάτας της Α' και Γ' θέσεως, μεταφέρουσι δε και εμπορεύματα και ζώα αντί ναύλου λίαν συγκαταβατικού.

Διά πᾶσαν πληροφορίαν ἀπευθυνθῆν εις τὸ παρὰ τὸ λιμεναρχεῖον γραφεῖον τῶν πρακτόρων

ΜΑΚΡΗ ΚΑΙ ΣΒΟΡΩΝΟΥ

De Arendat sau de Vîndare O Fabrică de Cărămizi

Intre viile de lângă Constanța cu o întindere de teren de peste un hectar și jumătate, conținând peste 500.000 metri cubi pământ prima calitate pentru tot felul de cărămizi; cu instalațiuni: cuptor zidit împărțit în două secțiuni, fie care de capacitate 50 000 cărămizi, șoproane, puț, cu uneltele trebuincioase, căruțe, cotigeli sistematice, rōbe etc.

Doritorii să se adreseze la proprietar, la redacțiunea acestui ziar D-lui PERICLE CONSTANTZIANU.

De Vîndare

O pompă nouă, cu pedestal și roată, având și scaun cu manivelă, împreună cu 50 metri tuburi (t-rvi) de fier, cari se însurupă într'alta, de 1 1/2 și de 2 toți diametrul luminei.

Doritorii să se adreseze la Redacția noastră.

De închiriat

de acum 2 camere pentru birou sau locuință. (Se dau și mobilate).

A se adresa: Strada Traian 33 (Casa Azuga)

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ο ὑπογραφοῦμενος Ἴατρος Βάλ-
λινδὰς ἔκασκίνας πρὶν τὸ ἱατρικὸν
ἐπάγγελμα μου εἰς τὴν πόλιν ταύτην
ἐπὶ 15 ἔτη, γνωστοποιῶ ὅτι ἐγκατε-
στάθην ἐκ νέου ἐν Κωνσταντίνῃ, κα-
τοικῶν πρὸς τὸ παρὸν εἰς τὸ Hotel
Central No. 4.

Ο Ἴατρος I ΒΑΛΛΙΝΔΑΣ

AVIS

Sub semnatul Doctor Vallin-
das, fost în acest oraș ca Doctor
în Medicină în timp de 15 ani,
aduc la cunoștința onor. Public
Constanțean că m'am stabilit din
nou în acest oraș, domiciliind la
Hotelul Central No. 4

Doctor, I. VALLINDAS

Bai Minerale, Naturale Calde

Apă izvorișd din pământ
cu 39 grade

În apropiere de Burgas
(Bulgaria) de pe țărmul Mă-
rei Negre.

La aceste băi se vindecă
tot felul de bôle de nervi,
reumatisme, gute, consecin-
țele bôlelor veneriane, și tot
felul de bôle femeesci.

Gamă mobilată, aer curat, serviciul prompt

Restaurant. Prețuri moderate

Pentru mai multe informațiuni a se
adresa în Burgas, Hotel Petersburg.

Vapoarele merg în 10 ore de la Con-
stanța în Burgas.

Director, Vangelis Panajolidi

ΘΕΡΜΑΙ ΙΑΜΑΤΙΚΑΙ

(Υδωρ αναβλύων ἐκ πηγῆς μετὰ θερμότη-
τας 39 βαθμῶν)

Ἐν ΠΥΡΓῳ τῆς Βουλγαρίας

Ἐν ταῖς θέρμασι ταύταις θε-
ραπεύονται ἅπασαι αἱ νευρικοὶ καὶ
ρευματικοὶ παθήσεις, αἱ ἀρθρίτι-
δες, αἱ συνέπειαι τῶν ἀρροδια-
κῶν νοσημάτων καὶ ἅπασαι αἱ
γιναίκεαι ἀσθένειαι.

Διαθέτῃ ἐπιλωμένα.—

Ἄφ' ἀσθαρίης.— Ἰατρικαὶ πρόθεσις.— Ἰ-
σπανίσην.— Ἰσπὴν συγκαταβάσιμα.

Διὰ πλείονας πληροφορίας ἀ-
πευθυνθῆν εἰς τὸ ἐν Πύργῳ Ho-
tel Petersburg.

Manual pentru Baile de Mare

Este o broșură foarte trebuincioasă la toți, mai cu seamă pentru fa-
milia. În ea se arată avantajele cât și dezavantajele ce ar avea băile de
mare în diferite cazuri, aerul de mare și priveliștea mării. În ce mod tre-
buie să se facă băile de mare și regulile ce trebuie să păzească. La ce
vârstă folosesc mai mult, la ce temperatura și la ce fel de boale. În ce
lună a sezonului, la ce oră a zilei. Cât trebuie să dureze fie-care baie și
câte băi să se facă într'o zi. Într'un cuvânt în puține foii, broșura coprinde
atâte povește folositoare în cât este indispensabilă.

Se află de vânzare la Librăria Dimitrie Nicolaescu din Constanța și
la Socec & Comp. în Bucuresci, cu prețul de 1 leu.

LIBRARIA SI TIPOGRAFIA „ROMANA“

Dimitrie Nicolaescu

CONSTANTA

Depozit de toate registrele și imprimatele necesari Primăriilor, Școalelor,
Bisericilor, Percepțiilor, Sub-prefecturilor etc. etc. Precum și:

Compturi generale după model nou 50 bani; Rapoarte lunare suta 4 lei;
Registre și Imprimare școlare după anume modele. Decisuni de stabilire și Ce-
reri de stabilire suta lei 2 b. 50; Cereri de pământ loturi mari și mici suta
lei 5; Tablouri de mișcare populației formular nou 20 bani exemplarul.
Tablouri de recensământul tinerilor 10 b. exemplarul; Procese-verbale a co-
misiunii de recensământ 5 b. exemplarul; Procese de Contravențiuni suta
lei 1,50 b. Procese pentru darea în judecată a patronilor și servitorilor suta 3 lei;
Registru de trecerea declarațiilor de vîrsare 1-50; Rapoarte la Sub-prefectură
pentru răspuns la Farul Constanța 1-80 suta.

MARE DEPOSIT DE CĂRȚI după noua programă, aprobate de Comisiunea
verificatoare Precum și diferite obiecte didactice și cărți pentru studiul secundar,
Depozit de diferite noutăți literare Române, Franceze și Germane.

Acurateță, promptitudine și exactitate.

TIPOGRAFIA

Fiind asortată cu litere moderne și frumoase, poate executa
ori și ce lucrări precum: JURNAL, REGISTRE, AFIȘ, BI-
LETE DE BOTEZ, DE NUNTA, DE INMORMANTARE etc.

Depozit de registre cu chitanțe pentru construcții de școli
și biserici, pentru accise, pentru moșii, pentru stuhării, var etc.

Cărți de Vistă, cu litere caligrafice moderne.

Legătoria de Cărți execută ori-ce lucrări privi-
tore prompt și estin

Depozit de PIANE de la cele mai renumite Fabrici
precum și diferite note noi musicale.